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מתמטיקה, חורף תשע"ג, מס' 035803, 313 - 2 -
الرياضيّات، شتاء 2013، رقم 035803، 313

السؤال  1
اشترى صاحب مطعم بيتسا  5 كيلوغرام من الجبنة الصفراء وَ 10  كيلوغرام من الدقيق.

معلوم أنّ سعر الكيلوغرام الواحد من الجبنة الصفراء أكبر بِـ  50  شيقل من سعر الكيلوغرام الواحد من الدقيق.  
حصل صاحب المطعم على تخفيض بنسبة %20  عن كلّ كيلوغرام واحد من الجبنة الصفراء، وعلى تخفيض بنسبة %25  عن كلّ

كيلوغرام واحد من الدقيق.
بعد التخفيض دفع صاحب المطعم  315  شيقل مقابل ما اشتراه.

كم كان سعر الكيلوغرام الواحد من الجبنة الصفراء، وكم كان سعر الكيلوغرام الواحد من الدقيق قبل التخفيض؟ أ. 
معلوم أنّ كلّ بيتسا تُباع بنفس السعر، ومن أجل تحضيرها هناك حاجة لِـ  250  غرام من الجبنة الصفراء وَ  500  غرام من الدقيق. ب. 

بات التي اشتراها. يرغب صاحب المطعم في استغلال جميع المركِّ
ل حساباتك. جد كم بيتسا عليه أن ينتج.  فصِّ

حلّ السؤال 1

أ.  نرمز بِـ   x  إلى سعر  1 كغم دقيق قبل التخفيض.  اعتمادًا على المعطيات نبني الجدول التالي: 
 

السعر بعد التخفيضالسعر قبل التخفيض
1x0.75x كغم دقيق

1x كغم جبنة صفراء 50+0.8(x 50+ )

كذلك، معطى أنّ صاحب مطعم البيتسا دفع بعد التخفيض 315 شيقل مقابل ما اشتراه    

)اشترى 5 كغم جبنة صفراء وَ  10 كغم دقيق(.    

0   

[ . ( )] .x x5 0 8 50 10 0 75 315: :+ + =   

0   

x= 10 شيقل   

0   

سعر 1 كغم جبنة صفراء هو  60 شيقل.  

بين.   نحوّل الغرامات إلى كيلوغرامات، ونفحص ما هو عدد البيتسات التي يكفيها كلّ واحد من المركِّ ب. 

.0 25
5 20= عدد البيتسات حسب كمّيّة الجبنة الصفراء:    .0 5

10 20= عدد البيتسات حسب كمّيّة الدقيق:    

0   

على صاحب مطعم البيتسا أن يُنتج 20 بيتسا   
/يتبع في صفحة 3/



מתמטיקה, קיץ תשע"ג, מס' 035803, 313 - 2 -
الرياضيّات، صيف 2013، رقم 035803، 313

السؤال  1

اشترى أحد التجّار  x   خواتم متطابقة، ودفع مقابلها مبلغًا قدره  3600  شيقل.
ضاعت  5  خواتم، وباع التاجر باقي الخواتم بسعر متساوٍ لكلّ خاتم، وكان هذا السعر أعلى 

بِـ  %50  من سعر شراء كلّ واحد من الخواتم.
الربح الذي جناه التاجر في هذه الصفقة كان  1200 شيقل.

احسب كم خاتمًا اشترى التاجر.

إجابة السؤال 1

x3600       سعر شراء الخاتم الواحد:

x3600       سعر بيع الخاتم الواحد: 100
150
$

المبلغ الذي حصل عليه التاجر مقابل بيع 
) خواتم: )x 5-           ( )x x3600

100
150 5$ $ -

)       ربح التاجر: )x x3600
100
150 5 3600$ $ - -

.       لذلك يجب حلّ المعادلة: ( )x x3600 1 5 5 3600 1200$ $ - - =

             0

.       نضرب في  x  وينتج: ( )x x x3600 1 5 5 3600 1200$ - - =

             0

x = عدد الخواتم التي اشتراها التاجر:            45  خاتمًا

/يتبع في صفحة 3/



פתרון,  מתמטיקה,  תשע"ג,  מועד ב',  מס'  035803, 313 - 2 -
اقتراح إجابات، الرياضيّات، 2013، الموعد "ب"، رقم 035803، 313

السؤال  1
ا ثابتًا، وعلاوات ثابتة أخرى.  يتقاضى أحد العمّال في الشهر أجرًا أساسيًّ

أجره الكلّيّ في الشهر هو  6600  شيقل.
في شهر معيّن، رفع صاحب المصنع الأجر الشهريّ الأساسيّ للعامل بِـ  %15 ، وخفّض العلاوات الثابتة بِـ  10% .

بعد هذه التغييرات، كان الأجر الكلّيّ للعامل في الشهر  7440  شيقل.
جد كم كان الأجر الأساسيّ للعامل قبل التغييرات.

إجابة السؤال  1

x — الأجر الأساسيّ  ،  y — العلاوات نرمز:  

I. x          مجمل الأجر الشهريّ:  y6600= +

x.           بعد رفع الأجر الأساسيّ بِـ %15، الأجر الأساسيّ هو:  1 15$

y.           بعد تخفيض العلاوات بِـ  %10، العلاوات هي:  0 9$

. .II          مجمل الأجر الشهريّ بعد التغييرات:  .x y7440 1 15 0 9$ $= +

6000 شيقل = x           من حلّ هيئة المعادلتين  I  وَ II ينتج: 

   

                                                                                               

/يتبع في صفحة 3/



מתמטיקה, חורף תשע"ד, מס' 035803, 313 - 2 -
الرياضيّات، شتاء 2014، رقم 035803، 313

السؤال  1
اشترى صاحب دكّان للملابس  x  قمصان بثمن كلّيّ قدره 2500 شيقل. 

20  من القمصان كانت تالفة، ولذلك لم تُبَع. 

باقي القمصان بيعت بربح نسبته  60%. 
ربح صاحب الدكّان في هذه الصفقة  860 شيقل. 
احسب كم قميصًا اشترى صاحب الدكّان.  أ. 

احسب كم دفع صاحب الدكّان مقابل القميص الواحد.  ب. 
بِكَم شيقل باع صاحب الدكّان كلّ قميص؟  جـ. 

إجابة السؤال  1

 :I  الطريقة
x2500 شيقل سعر كلّ قميص هو: 

)  قميصًا )x 2 0- عدد القمصان التي بيعت هو: 

.x2500 1 6$ سعر كلّ قميص بيع بربح  %60  هو: 

المبلغ الماليّ الذي ربحه صاحب الدكّان مقابل
)  شيقل ) .x x20 2500 1 6$- )  قميصًا هو:  )x 2 0- بيع  

( ) .x x20 2500 1 6 2500$- - ربح صاحب الدكّان: 

0    

( ) .x x20 2500 1 6 2500 860$- - = لذلك يجب حلّ المعادلة: 

0    

( ) .x x20 2500 1 6 3360$ $- = نضرب بِـ  x  وينتج: 

0    

( )x x20 4000 3360$- =    

0    

x= 125  قميصًا عدد القمصان التي اشتراها صاحب الدكّان هو:  أ. 
20 شيقل المبلغ الذي دفعه صاحب الدكّان مقابل القميص الواحد:  ب. 

.20 1 6$ 32  شيقل = السعر الذي باع به صاحب الدكّان كلّ قميص هو:  جـ. 
/يتبع في صفحة 3/



מתמטיקה, חורף תשע"ד, מס' 035803, 313 - 3 -
الرياضيّات، شتاء 2014، رقم 035803، 313

تكملة حلّ السؤال  1.
:II  الطريقة

نرمز إلى السعر الذي دفعه صاحب الدكّان مقابل القميص الواحد بِـ  y  شيقل. 
x y 2500$ = المعادلة الملائمة لمبلغ شراء جميع القمصان هي:  

y.  شيقل 1 6$ سعر القميص الواحد الذي بيع بربح %60  هو: 

المبلغ الماليّ الذي ربحه صاحب الدكّان مقابل 
 ( ) .x y20 1 6$ $- )  قميصًا هو:  )x 2 0- بيع   

( ) .
x y
x y

2500
20 1 6 3360

$ =

- =
* لذلك يجب حلّ هيئة المعادلات: 

0    

,x y125 20= = حلّا هيئة المعادلات هما: 
0    

x= 125  قميصًا عدد القمصان التي اشتراها صاحب الدكّان هو:  أ. 
20  شيقل المبلغ الذي دفعه صاحب الدكّان مقابل القميص الواحد:  ب. 

.20 1 6$ 32  شيقل = السعر الذي باع به صاحب الدكّان كلّ قميص هو:  جـ. 

:III الطريقة
لو بيعت جميع القمصان التي اشتراها صاحب الدكّان بربح  60% ،

.2500 1 6 4000$ = لكان المبلغ الماليّ الذي حصل عليه من بيع القمصان التي اشتراها هو: 

2500 860 3360+ = x) قميصًا هو:   20- ا المبلغ الذي حصل عليه صاحب الدكّان من بيع ( فعليًّ

الفرق بين المبلغين ينبع من عدم بيع 20  قميصًا.

المبلغ الذي كان يجب على صاحب الدكّان الحصول عليه
4000 3360 640- =  لو باع أيضًا القمصان الـ 20 التالفة هو: 

640 شيقل هو المبلغ الذي كان سيحصل عليه صاحب الدكّان مقابل 

بيع القمصان الـ  20 التالفة لو بيعت بربح 60%.

20
640
32  شيقل = من هنا يمكن الاستنتاج أنّ السعر الذي بيع به القميص الواحد غير التالف هو: 

باع صاحب الدكّان القميص الواحد بسعر هو  1.6  
ضعف سعر شرائه.

.1 6
32
20  شيقل = لذلك المبلغ الذي دفعه صاحب الدكّان مقابل القميص الواحد هو: 

20
2500

125  قميصًا = عدد القمصان التي اشتراها صاحب الدكّان هو: 

/يتبع في صفحة 4/



הצעת תשובות, מתמטיקה, קיץ תשע"ד, מס' 035803, 313 - 2 -
اقتراح إجابات، الرياضيّات، صيف 2014، رقم 035803، 313

السؤال 1

إجابة السؤال 1

نرمز بِـ  x  إلى سعر اللعبة من النوع "ب".
x شيقل 20+ سعر اللعبة من النوع "أ" هو:       
x شيقل 30+ سعر اللعبة من النوع "أ" بعد رفع السعر هو:  

x شيقل 3+ سعر اللعبة من النوع "ب" بعد رفع السعر هو: 
بعد رفع السعرين سعر اللعبة من النوع "ب"

كان  %55  من سعر اللعبة من النوع "أ"،
.      لذلك يتحقّق: ( )x x3 0 55 30+ = +

       0

      . .x0 45 13 5=

       0

      x = 30 شيقل

30 شيقل سعر اللعبة من النوع "ب" هو:          أ. 
50 شيقل سعر اللعبة من النوع "أ" هو:           

سعر اللعبة من النوع "ب" ارتفع بِـ  10% 30%      ب. 
3 100 10$ =

        

/يتبع في صفحة 3/

מתמטיקה, קיץ תשע"ד, מס' 035803, 313 + נספח- 2 -
الرياضيّات، صيف 2014، رقم 035803، 313 + ملحق

الأسئلة
انتبه! فسّر كلّ خطواتك، بما في ذلك الحسابات، بالتفصيل وبوضوح.

عدم التفصيل قد يؤدّي إلى خصم درجات أو إلى إلغاء الامتحان.   

أجب عن أربعة من الأسئلة 1-6 )لكلّ سؤال - 25 درجة(.
انتبه! إذا أجبتَ عن أكثر من أربعة أسئلة، تُفحص فقط الإجابات الأربع الأولى التي في دفترك.

الجبر 
يعرض تاجر للبيع نوعين مختلفين للعبة معيّنة، النوع "أ" والنوع "ب".  .1 

 سعر اللعبة من النوع "أ" كان أكبر بِـ  20  شيقل من سعر اللعبة من النوع "ب".
 رفع التاجر سعر اللعبة من النوع "أ" بِـ  10  شيقل، ورفع سعر اللعبة من النوع "ب" بِـ  3  شيقل.

بعد ارتفاع سعرهما، كان سعر اللعبة من النوع "ب" %55   من سعر اللعبة من النوع "أ".
جد سعر اللعبة من النوع "أ" وسعر اللعبة من النوع "ب" قبل ارتفاع سعرهما. أ. 

ما هي النسبة المئويّة التي ارتفع بها سعر اللعبة من النوع "ب"؟  ب. 

. ABC معطى المثلّث  .2 

 ضلعا المثلّث  AB وَ BC  موضوعان على
  y x2 17=- + y   وَ   x2

1 2= +  المستقيمين 
)انظر الرسم(. 

. B  جد إحداثيّات النقطة أ.   

الإحداثيّ  x  للنقطة  A  هو  12 . ب.    

. A  للنقطة  y  ّجد الإحداثي   

. ( , )C 9 1- معطى أنّ إحداثيّات النقطة C  هي    جـ. 
برهن أنّ المثلّث  ABC  هو مثلّث قائم   

الزاوية ومتساوي الساقين.   
. ABC  احسب مساحة المثلّث د. 

يتبع في صفحة 3  
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הצעת תשובות, מתמטיקה, קיץ תשע"ד, מועד ב, מס' 035803, 313- 2 -
اقتراح إجابات، الرياضيّات، صيف 2014، الموعد "ب"، رقم 035803، 313

السؤال 1

מתמטיקה, קיץ תשע"ד, מועד ב, מס' 035803, 313 + נספח- 2 -
الرياضيّات، صيف 2014، الموعد "ب"، رقم 035803، 313 + ملحق

الأسئلة
انتبه! فسّر كلّ خطواتك، بما في ذلك الحسابات، بالتفصيل وبوضوح.

عدم التفصيل قد يؤدّي إلى خصم درجات أو إلى إلغاء الامتحان.   

أجب عن أربعة من الأسئلة 1-6 )لكلّ سؤال - 25 درجة(.
انتبه! إذا أجبتَ عن أكثر من أربعة أسئلة، تُفحص فقط الإجابات الأربع الأولى التي في دفترك.

الجبر 
عرض أحد المطاعم لائحتَي طعام لوجبتين جماعيّتين.   .1

لائحة طعام نباتيّة بسعر  34 شيقل للشخص.   

لائحة طعام من اللحوم بسعر  68 شيقل للشخص.   

وصلت إلى المطعم مجموعتان: المجموعة "أ" والمجموعة "ب".  

المجموعة "أ" اختارت اللائحة النباتيّة، والمجموعة "ب" اختارت لائحة من اللحوم.   

عدد الأشخاص في المجموعة "ب" كان أصغر بِـ  10  من عدد الأشخاص في المجموعة "أ".   

السعر الكلّيّ الذي دفعته المجموعة "ب" كان  %75  من السعر الكلّيّ الذي دفعته   

المجموعة "أ".
جد كم شخصًا كان في كلّ مجموعة. أ.   

جد السعر الكلّيّ الذي كانت ستدفعه المجموعة "ب" لو كان عدد الأشخاص فيها  ب. 
مساويًا لعدد الأشخاص في المجموعة "أ".  

النقطتان  A(4 , 1)  وَ B(8 , 3)  هما رأسان في  .2

.(AB AC= )  ABC المثلّث المتساوي الساقين  

. y x 11=- + الضلع  BC  موضوع على المستقيم    

. BC  ارتفاعًا على الضلع  A أنزلوا من النقطة  

  D  في النقطة  BC  الارتفاع يقطع  

والمحور x  في النقطة  E )انظر الرسم(.   

. AD  جد ميل المستقيم  (1) أ.   

. AD  جد معادلة المستقيم  (2)

. C َو  D َو E  جد إحداثيّات النقاط ب. 
فسّر لماذا المثلّث  CEB  هو متساوي الساقين. جـ.                                                   /يتبع في صفحة 3/ 

B

x

C

A

E

D

y إجابة السؤال 1

x - عدد الأشخاص في المجموعة "أ". نرمز:  أ. 
x 10- لذلك عدد الأشخاص في المجموعة "ب" هو:   

x34 السعر الكلّيّ الذي دفعته المجموعة "أ" هو:   

( )x68 10- السعر الكلّيّ الذي دفعته المجموعة "ب" هو:   

السعر الكلّيّ الذي دفعته المجموعة "ب"  

هو  %75  من السعر الكلّيّ الذي دفعته المجموعة "أ"،  

( ) .x x68 10 0 7 5 3 4$- = لذلك يتحقّق:   

0    

.x x68 680 25 5- =    

0    

x 16=    

16 شخصًا عدد الأشخاص في المجموعة "أ" هو:    

6 أشخاص عدد الأشخاص في المجموعة "ب" هو:    

السعر الكلّيّ الذي كانت ستدفعه المجموعة "ب" ب. 
16 68$ 1088 شيقل = لو كان عدد الأشخاص فيها   16  هو:   

/يتبع في صفحة 3/
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